

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

Vendéglátó ipari szaklap

M. kir. postatakarékpénztár csekkszám 45.255
Majelenik havonta 5-ön. Előfizetési díj
félévre 8 pengő, egész évre 12 pengő
Hirdetési díj szövegoldalon 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasábmilliméterenkint

ALAPÍTOTTA:

IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: 13-22-81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL 12 ÓRÁIG

Itt az aratás.

A dévidéki táblákon már aratják a rizsot és az őszi árpat. A mostani hetek erős próbára teszik a falusi népet: a gazdát, és a mezőgazdasági munkást.

Különösen a mai háborús időben — amikor a nemzet fiainak színe-java a harctéren küzd, igen fontos, hogy az ország gabonatermése, a magyar kenyérnek való, mielőbb zavartalanul és hiány nélkül kerüljön a magtárba.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara munkásszakosztálya az aratás alkalmából felhívással fordult a mezőgazdasági munkásszöveghez, amelyben arra kéri munkástevéit, hogy komoly hivatás-tudattal és a jobb jövőbe vetett törekvettel bízzanak, keményen állja meg most a helyét. Nem szabad, hogy gyengék, vagy kishitűek legyünk. Nem szabad, hogy árulók akadjanak közöttünk. Ezt a gazdasági harcot, a magyar aratást győzelemre kell vinnünk. Vessük ki sorainkból a rendbontókat, mert édes magyar Hazánk mindenkitől elvárja, hogy a maga helyén a legjobban végezze munkáját. Hiszen munkánk eredményétől függ, hogy mennyi és milyen lesz a mindennapi kenyérünk.

Készüljetekek fel az aratásra. „Imádkozunk és dolgozunk!”

A vendéglátó ipar bizalommal tekint a magyar mezőkre, az aranykalásos rónákra, mert onnét várja túrelmetlenül az új termést, a jobb magyar kenyeret és a jobb gazdasági viszonyokat. Forduljunk így keresztényi lélekkel az Ég felé és kérjük az Urat mindennapi imánkban: „Mindennapi kenyérünket add meg nekünk ma!”

40 hl bor,

1940-es termésű ezerjő és rizling eladó.

Cím: Rötzer István, Gyálpuszta, Pest megye.

Tiszacsegei

Hangya Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezetnél
eladó egy jókarban levő

billiárdasztal
dákókkal és golyókkal felszerelve

Felkérjük igen t. Előfizetőinket, hogy az előfizetési díjakat lapunk kiadóhivatalába beküldeni szíveskedjenek.

MI UJSÁG?

A budapesti vendéglősök előjárásági ülése a minap folyt le, amelyen sajnálattal veték tudomásul, hogy Marencich Oltó egészségi okokból lemondott a szakiskolai felügyelőbizottsági elnökségről. Helyébe Kurtz Bélát, a Szent Gellért-szálló igazgatóját választották meg. Foglalkozott az előjáráság azzal a káros jelenséggel, hogy egyes vendéglősök a húsadagok korlátozásáról szóló rendeletet nem tartják be, ezért határozatilag utasította az elnökséget, hogy ezen vendéglősöket szólítsa fel a rendelet betartására és ha a felszólítás nem jár eredménnyel, ellenük a feljelentést tegye meg. Németh Aladár tette szövé a péceli Otthon ügyét, javasolta, hogy nyári táncmulatság rendezésével teremtesse meg a tésztület a fedezetet az Otthon tartozására, a fűtő- és kazánberendezések rendbehozására.

A borpiacon a kereslet fokozódik. A helyi kereskedelem ugyanis kénytelen a kifogyó fajták pótlásáról gondoskodni, de az exportkereskedelem is megkezdte a vásárlást. A kereslet a vörösborok iránt a legelőnkebb, bár ezek erősen fogyóban vannak. Fehérborokban inkább az uradalmi tételek iránt van érdeklődés és az ilyen borokat 8-50—9-50 pengős áron veszi át a kereskedelem Mallingand hektoliterfokonként. A kistermelőknel az Alföldön 8—8-50 pengőt fizetnek hektoliterfokonként.

A vendéglátó iparban alkalmazott placeurók az Ertelmiségi Kormánybiztos rendelete szerint értelmiségi alkalmazottak. Így jelentendők be.

Tilos a személye készítése és forgalombahozatala a legutóbbi rendelet szerint nemcsak a sütőüzemben, hanem a vendéglátó- és cukrászpariban is. Friss kenyér pedig csak 24 óra eltelté után szolgálható ki.

Vezető állású alkalmazott. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara felmerült vitás kérdésekkel kapcsolatban ankétot tartott annak elődöntésére, kit kell vezető állásban lévő alkalmazottnak tekinteni. Az értekezlet meghatározása szerint vezetőállású alkalmazottnak tekintendő az, aki az egész vállalatot vagy annak valamely szerve-

TÖRLEY
TALISMAN-CASINO-RÉSERVE



zetileg önálló ágát vezeti, irányítja és ellenőrzi és aki ezzel kapcsolatosan utasításokat közvetlenül a vállalat tulajdonosától, illetve az igazgató-ságtól, vagy a vezérigazgatóságtól kap és a hozzá tartozó ügyek lényeges részét teljesen önállóan és felelősség mellett intézi az utólagos beszámolás kötelezettségével és végül a hozzá beosztott alkalmazottak munkáját vezeti és irányítja.

Sütőüzemben, valamint vendéglátó ipari és cukrászüzemben kelt tésztából kalácsot és süteményt készíteni és forgalombahozni tilos. A főszabgibró (polgármester) az ipartestület meghallgatásával engedélyt adhat arra, hogy a kórházak, a gyógyintézetek és a betegségek miatt ruttalt személyek részére egyes sütőiparosok meghatározott mennyiségű kétszersültet készíthessenek.

Stumpf Károlyné—Madár Imréné: „Tömegfűzés ma” szakácskönyv-újdonság. A két márkásnevű szerző a könyvben tapasztalatait és tudását javát nyújtják át a tőmegélelmenceknek, hogy a mai megnehezedett anyagbeszerzés közepette megkönnyebbsítsek súlyos gondjaikat és feladataikat. 400 *letes és nagyon takarékos ételletrésáik*ban legnagyobb figyelmet helyezik a húsos-főzelék-ételekre, gyümölcsös tésztákra, melyek a táplálkozás szempontjából és egyben nemzetgazdasági érdekből is fontosak; könnyű vacsoraételek, ötletek, tanácsok teszik a *könyvet a vendéglők, penziók, kijözdék, zárdák, internátusok, kis- és nagyfelműző üzemek számára nélkülözhetelenné, Megrendelhető: „Vendéglősök Lapja” kiadóhivatalában, IX., Viola-u. 3.*

KÖBÁNYAI BOPINCÉSZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

EZELŐTT POPPER BOPINCÉSZET R.-T.

Budapest-Kőbánya, Előd uca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Telefon: 1-484-82

Az 1922. évi országos ezüst- és borgazdasági kiállításon a nagyéremmel kitüntette.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen sajtó érdekében árajánlatot.

Belső irányfények alkalmazása a vendéglők nyári helyiségeiben megengedhető a honvédelmi minisztérium rendelkezésében előírt módon. Az alkalmazott irányfényeket a Légo. Ut. III.—2. jelzésű utasítás 3., 4., 5., 6., 7. és 8. ábráin szereplő, vagy azokkal lényegében és fényhatásában azonos ernyőzésekkel kell ellátni. Az alkalmazott irányfények csak villamos üzeműek lehetnek és azok kikapcsolásának egy közös kapcsolólóval kell történnie. Az irányfényeket csak olyan nyári helyiségekben szabad alkalmazni, ahol az irányfénylámpák fölé fényhatatlan tetőt lehet kifeszíteni. Az a vendéglátó ipari üzem, amely az engedélyezett világítási módot alkalmazni kívánja, köteles ebbeli szabványokat, az alkalmazást megelőzően, városokban a polgármesternél, községekben a községi előjáróságól szóbeli úton bejelenteni. A bejelentést a polgármester, illetőleg a községi előjáróság nyilvántartásba veszi és a bejelentést igazolásul a bejelentőnek igazolványt ad ki. Ezt az igazolványt az illető vendéglátó ipari üzem ellenőrzéséig alkalmazva az ellenőrző közegeknek bemutatni köteles. Az előírt feltételek be nem tartása szigorú büntetés alá esik.

Rizlingbor.

prima 90 hektó, a l a d ó.
Cím: Dr. Takács Béláné, Révfülöp.

Erdélyi nyaralások és utazások iránt érdeklődőknek készséggel nyújt felvilágosítást és küld díjmentes ismertetőt a **MEFHOSZ** idegenforgalmi irodája, Budapest, IX., Ferenc-körút 38. Telefon: 187-274.

Tandíjmentes helyek. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter új a hazai kereskedelmi fiúközépiskolák I. évfolyamaiban az 1941/42. iskolai évre összesen 60 tandíjmentes helyet rendszeresített. Ezen tandíjmentes helyekre, valamint az ezekkel egybekötött évi 120 pengő tanulmányi segély elnyerésére, a miniszter új nyilvános pályázatot hirdet. A részletes pályázati feltételek megkaphatók a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara (Budapest, V., Szemere-u. 6.) kapusánál. A vidéken lakó érdeklődők részére a pályázati feltételeket a budapesti kereskedelmi és iparkamara készséggel megküldi. A kellően felszerelt pályázati kérvényeket legkésőbb július hó 15-ig a kereskedelem és közlekedésügyi minisztérium segédhivatalában (Budapest, II., Lánchíd-u. 1—3.) kell benyújtani.

PRECIZ

Ciánózó és lakástakarító vállalat
Beutum Antal és Warga Zoltán
vegyésszerművek vezetésével
a HONSZ tagja **VI., Vörösmarty-u. 60. T. 126-599**

Iparosnyugdíj munkálataival foglalkozik újból az IPOK. Az ipartügyi miniszter az IPOK kérésére a közeli napokban újból kilátásba helyezte, hogy a kérdéssel sürgősen és behatolóan foglalkozni kíván és rövidesen kiküldi azt a tárcaközi bizottságot, amely azután hivatott az iparos öregségi biztosítás megoldására szolgáló matematikai munkálatakat megkezdni és elvégezni.

Az új magyar gazdasági rend néhány jellemző vonása a TESZ Ipari Szaksztyálynak megváltásában. Ezzel a címmel hagyta el a sajtót a TESZISZ-nek, mint a Társadalmi Egyesületek Szövetsége Ipari Szaksztyálynak tömörült keresztény iparvállalatok érdekképviseleti szervének első füzeté, amelyben dióhéjban összefoglalva sorolják fel azokat a főbb vonásokat, amelyek nélkül az új magyar gazdasági rend nem képzelhető el. A füzet ára 50 fillér, megrendelhető a TESZISZ-nél (Budapest, V., Alkotmány-u. 10., II. em. 2.) és a Grill-féle könyvkereskedésben (Budapest, V., Dorottya-u. 2.).

Fagyalt készítéséhez szőlőlének, sürtített mustnak használata. A m. kir. földművelésügyi miniszter a 48.400/1932. F. M. számú rendelet helyes értelmezése tárgyában az 1895: XLVI. t. c.

alapján működő vegykezérelti (vegyvizsgáló) állomásokhoz a következő körrendeletet intézte: A fennhatóságom alatt működő Állandó Felbírálótanács véleményének meghallgatása után tudomásul és mihez tartás végett közlöm, hogy a szőlőlének citromlé helyett való használatához külön engedélyemre nincs szükség, mert a 48.400/1932. F. M. számú rendelet 3. §. 1/a. bekezdésének 1. pontjában felszerelt gyümölcslé fogalmában a szőlőlé természetesen a benne foglaltatik. A sürtített must felhasználásával kapcsolatosan értesítem, hogy a 48.400/1932. F. M. számú rendeletben megjelölt határértékek betartása mellett a sürtített must a fagyalt készítéséhez jelzési kötelezettségek nélkül felhasználható abban az esetben, ha a sürtített musttal a fagyaltkészítésbe vitt cukor a fagyalt összes cukortartalmának 25%-át nem haladja meg. Ha azonban a bevitt sürtített must cukortartalma a fagyalt összeukortartalmának 25 százalékánál nagyobb, akkor a fagyaltot „mustos, vagy szőlőmustos fagyalt” néven kell forgalombahozni (pl. „mustos eperfagyalt”). Felhívom Címet, hogy a fentiekre az érdekelteket megfelelően tájékoztassa. (170.996/1941. VII. 2. F. M. szám.)

Munkások vasúti kedvezménye. A kormány, mint ismeretes, a fizetéses szabadságra menő munkásoknak és a kisebb fizetésű tisztviselőknek már a múlt évben is 50 százalékos vasúti kedvezményt adott. Varga József kereskedelem- és ipartügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg a fizetéses szabadságra utazó munkásoknak és a kistisztviselőknek ezt a kedvezményt erre az évre is megadta. Az erre vonatkozó rendelet a legközelebbi napokban jelenik meg. A kedvezményigénylések lebonyolítását a szakmai családpénztárak fogják intézni.

A marcali járás főszolgabírája, mint rendőri büntetőbíró.

1936. kih. 9448—9.

Ítéletkivonat.

A marcali járás főszolgabírája, mint elsőfokú rendőri büntetőbíró **Róth Ferenc**, 30 éves, r. kat. vallású, nős, alsólendvai születésű, magyar honos, balatonszentgyörgyi lakos, vendéglőst, vizezett bornak és hibás ceetes romlott bornak forgalombahozása, valamint a söntésben lévő italok köteles megjelölésének elmulasztása által elkövetett és az 1903: V. t. c. 49. §-ának 1. bekezdésében és 50. szakaszának 3. bekezdésében, valamint 52. §-ának 3. bekezdésében ütköző kihágások miatt ugyanazon törvény 49. §-a alapján 50 pengő pénzbüntetésre, behajthatatlansága esetén tíz napi elzárásra ítélte. Egyben kötelezte az eljárás költségeit és a romlott bor ellenértékének megfizetésére.
Marcali, 1938. január 5.

Dr. Tardoskegyi-Verecs s. k.
tb. szolgabíró,
mint rendőri büntetőbíró.

A M. Kir. Állami Rendőrség Kiskunhalasi Kapitánysága.
1940. kih. 6193/3. szám.

Ítéletkivonat.

A M. Kir. Állami Rendőrség Kiskunhalasi Kapitányságának rendőri büntetőbírája **Zafir Menyherléné** szül. Rosenberg Netli, 31 éves, izr. vallású, férjes, delatini születésű, kiskunhalasi lakos, magyar állampolgár, borkereskedőné, azért, mert nem megfelelő kb. 40 hl seprőbort hozott forgalomba, az 1936: V. t. c. 50. §-a alapján 200 pengő pénzbüntetésre, behajthatatlansága esetén 20 napi elzárásra ítélte. Egyben kötelezte a borseprőnek soval való denaturálására és az eljárás költségeit megfizetésre. Továbbá elrendelte a jogerős ítéletnek a Halasi Újságban és a „Vendéglősök Lapjában” feltett költségén való közzétételt.
Kiskunhalas, 1941. május 15.

Olvashatatlan aláírás s. k.
m. kir. rendőrkapitány,
mint rendőri büntetőbíró.

HAUER REZSŐ cukrász
Budapest, VIII., Rákóczi-út 49. Telefon: 142-504

Tokaji aszú

10 hl, 4—5 puttony körülü, egy tételben, hordóval együtt **eladó**, literje 3 pengő.
Homoky Andor szőlőbirtokos, Tállya

Szent István
Portersör
a Polgári Serfözde
páratlan
sörkülönlegessége



„MALATA-PEZSGŐ-SÖR”
HOGYHA MINDIG IZZEGÉS ÉS IZZÉGSÉG SZÉNE
EGYRETT JUTALONKÉNT KARJA VISSZA
GYÁRTJA A PÓVÁROSI SÖRFŐZŐ T. K. ROZÁNYÁN

Saját Készítésű Kerti fix- és összecukható vaszkekék, asztalok, csőágyak, vendéglők nagy választékban kaphatók:
Vince István, Budapest, VIII., Népszínház-u. 26., Tel.: 149-869

Dreher
Otthon-sör
a terített asztal dísze

07 és 15 literes palackokban. Gyári töltés

Szerkesztő: **Idéretejdi Dr. KISS ISTVÁN.**
Felelős szerkesztő, kiadó és lapkiadó
Idéretejdi Dr. KISS ISTVÁNÉ.